

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 30 (5326)

СУББОТА

6

ФЕВРАЛЯ 1943 г.

Цена 20 коп.

За время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника. За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров

## Выше качество ремонта тракторов!

**НАСТУПИЛ ФЕВРАЛЬ.** Все меньше и меньше времени остается на подготовку к весеннему севу. Через полтора-два месяца уже надо выезжать в поле. В этих предвесенних работах одно из главных мест занимает ремонт тракторного парка. Это важнейшая военно-хозяйственная задача. Тем более, что в нынешнем году нагрузка на трактор значительно возрастает. Предстоит много восстановительных работ, а сев должен быть проведен, как никогда, организованно, в предельно сжатые сроки.

Все это требует, чтобы ремонт тракторов проходил строго по графику и был завершен своевременно. Но закончить ремонтные работы в срок—это лишь одна сторона дела. В этом году повышенные требования предъявляются к качеству ремонта. Высокое качество подготовки каждой машины, каждой детали должно быть законом для руководителей МТС и совхозов, отличительной чертой вышедших в поле тракторов. Всем памятен урок прошлой зимы. Из-за преступно-небрежного отношения отдельных руководителей МТС к качеству ремонта тракторов в первом же деле выезда в борозду начали проставать. Сколько случаев, когда небрежностью отремонтированной детали весной приводила к аварии, ко многим часам, а то и суткам простоя машины. В результате низкого качества ремонта тракторов отдельные МТС недопустили затянуть посевные работы, упустив лучшие агрохимические сроки сева и этим снизили урожай. По вине бракоделов страна недополучила тысячи пудов хлеба.

Правильно поступают те руководители машинно-тракторных станций и совхозов, которые высокие темпы ремонта сочетают с высоким качеством, так организуют дело, что исключается самая возможность появления брака. Качество контролируется не только при окончательной приемке машин, но последовательно в процессе самого ремонта. Именно так велись работы в Красноярской МТС, закончившей уже ремонт тракторного парка. Ни одна ответственная деталь не ставилась в машину, не монтировался ни один узел трактора, прежде чем их не проверил бракер и лично старший механик МТС. Не ограничиваясь этим, красноярцы широко практиковали межбригадную взаимопроверку качества ремонта. И теперь директор этой МТС тов. Петухов с полным основанием может сказать, что тракторный парк действительно готов к выходу в поле. К сожалению, далеко не везде с такой ответственностью подошли к организации ремонтных работ. Ремонт тракторов в целом по краю идет недопустимо медленными темпами. Крайне неудовлетворительно организованы эти работы в Амурской области. Достаточно сказать, что в первом же феврале по капитальному ремонту вышло лишь 19 тракторов, а по текущему—на 32,4 процента. Провалит подготовку машин к весне руководители таких МТС, как Мухомовская, Березовская, Томская, Ереванская.

Имеются также факты, когда директора и начальники политотделов отдельных МТС и совхозов все свои заботы о ремонте сводят к одному: как бы поскорее выгнать трактор на улицу, выключив его из учета, и совершенно не интересуются тем, хорошо ли проведена работа. В Динском совхозе при обкатке одной из машин произошло заклинивание в цилиндре. В Борнооготском совхозе во время обкатки трактора распались штатный подшипник. Когда проверяли один из принятых уже комиссией тракторов Лермонтовской МТС, выяснилось, что подшипник вала двигателя затуплен. Очень мало, всего лишь несколько машин, отремонтированных в Средне-Вельской МТС, но у каждой из этих машин обнаружен целый ряд серьезных дефектов.

Находятся и такие работники в МТС и совхозах, которые пытаются утверждать, что в условиях военного времени, якобы, даже неизбежно более низкое качество ремонта. Ни одна деталь не должна впадать в руки не квалифицированных кадров трактористов, и на то, что приходится ставить большое количество реставрированных деталей. Но ведь, наоборот, именно все это и требует более строгого контроля за качеством. Чем лучше отремонтирована машина, тем больше гарантии, что и у малоопытного тракториста она не выйдет из строя. И если безответственно обобщить, то можно сказать, что если деталь не прошла в МТС, то реставрированная деталь будет служить не хуже новой. Надо решительно пресекать всякие попытки оправдать неудовлетворительный ремонт трудностями военного времени.

Вся работа директоров, начальников политотделов, механиков МТС и совхозов должна быть пронизана непримиримым отношением к браку и бракоделам на ремонте. Ни одна деталь не должна впасть в руки тракториста, прежде чем ее тщательно не проверит браковщик, механик. Нельзя считать трактор отремонтированным до тех пор, пока не устранены все, хотя бы даже самые незначительные дефекты. И те, кто делают брак, и те, кто повторяют бракоделам, должны привлекаться к строгой ответственности.

Качество тракторов связано со сроком ремонта. Когда нарушается график, начинается спешка, именно в это время многие дефекты остаются незамеченными, машины ремонтируются кое-как. Поэтому первое условие в борьбе за образцовую подготовку машин к весне—работать по графику, организовать ремонт бригадным методом, чтобы самые ответственные детали ремонтировали наиболее квалифицированные люди.

Уловить и удержать темпы, решить задачу повысить качество ремонта тракторов! Для этого необходимо прежде всего, каменным железом выжать всякую расхлябанность, благодутье. Чувством большевистской тревоги за подготовку к весенним работам должен проникнуться каждый руководитель, каждый партийный и непартийный большевик, работающий в МТС и совхозах.

Рабочим партии, райисполкомом несут всю полноту государственной ответственности за подготовку тракторного парка к весне. Они обязаны тщательно разбираться с положением дел по ремонту тракторов в каждой МТС и совхозе, наметить практические меры по устранению недостатков, мешающих выгнать тракторы из ремонта в срок, отремонтировать их высококачественно.

Радостные, возмущенные вести приходят с фронтов отечественной войны. Успехи вооруженных сил нашей страны вдохновляют трудящихся на новые трудовые подвиги. Советскому патриоту посылена любая труд, любая задача, лишь бы только помочь героической Красной Армии в ее славном наступлении. С небывалой силой развертывается социалистическое соревнование в честь двадцатипятилетия Красной Армии.

Все дело в том, чтобы в эти дни всеобщего трудового подъема с предельной четкостью руководить людьми, обеспечить им все условия для успешной работы. Коллективы МТС и совхозов обязаны с четкостью выполнять фронтовой заказ—в срок, отлично по качеству подготовить тракторы к весеннему севу.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

После взятия немецких оккупантов нефтяники Малгобедки начали работы по восстановлению промыслов. Уже пущена первая скважина, которая дала за сутки 15 тонн высококачественной нефти. Началось бурение еще одной скважины.

Связисты Московской окружной железной дороги для участков транспорта, освобожденных от немецких оккупантов, собрали 4 вагона запасных частей, инструментов, материалов и разного оборудования. Подготовлены для отправки телефонная станция № 101 и номерной и три станции меньшей мощности, оборудование для стрелочной и телефонной связи семи станций.

Колхозы и совхозы Иркутской области обязались ко дню Красной Армии полностью подготовить все машины, отремонтировать все машины и инвентарь, вывезти на поля 1200 тысяч тонн навоза, перевести 600 тракторов на твердое топливо.

В связи с этим обязательством в колхозах объявлен фронтовой месячник подготовки к севу.

(ТАСС).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАШИ ТРОФЕИ И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА ЗАПАДНЕЕ ВОРОНЕЖА

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее ВОРОНЕЖА с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3-го армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕШИН и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор Генерального штаба ЧАТО.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, ВЗАТЫ следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12.000, снарядов—310.000, патронов—400.000, радиостанций—64, автомашин—2.361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА КУПЯНСК, ЦИГРЫ, ТИМ

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК. 2) Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ЦИГРЫ и город ТИМ.

род и железнодорожную станцию ЦИГРЫ и город ТИМ. СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ФЕВРАЛЯ

На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК, а также заняли районные центры Деурчан, Боровал, Бостане Курька. Наши войска заняли город и железнодорожную станцию Цигры, город Тим, районный центр и железнодорожную станцию Черемисново, районный центр и железнодорожную станцию Иолпыны.

Южнее Ростована-Дону наши войска овладели основным центром и крупным железнодорожным узлом Старо Минская, районным центром и железнодорожной станцией Намовская.

На остальных участках фронта наши войска продолжают вести бои на прежних направлениях.

3 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подожжены 4 артиллерийских батареи, расклевано и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростована-Дону наши войска продолжают успешное наступление. Части Красной армии уничтожили до полка немецкой пехоты. Взяты трофеи: 16 орудий, 18 пулеметов, 17 радиостанций, 6.000 снарядов, 4.000 ручных гранат и много другого военного имущества. Против наступавшей части гитлеровского командира тов. Голдоса немцы бросили в контратаку 15 танков. Наши подразделения отбили и сожгли 7 вражеских танков и, продвигаясь вперед, овладели крупным населенным пунктом. Рукейнопотуметным огнем сбито 5 немецких самолетов.

Ниже публикуется акт о насилиях и издевательствах немецко-венгерских мерзавцев над жителями деревни Юн-

лима на Геско в районе Красной Липы. Гитлеровские подразделения, домая сопротивление противника, овладели несколькими населенными пунктами. Только около одного из этих населенных пунктов похищено до 300trupов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танка, 6 орудий, 19 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке отражена контратака танков и пехоты противника. Истреблено до роты гитлеровцев и похищено 9 немецких танков.

В районе Купянска противник создал на берегу реки сильно укрепленный рубеж обороны. Наши части обошли город с юга и севера и ворвались на городские окраины. В результате ожесточенных уличных боев наши бойцы истребили 1.400 солдат и офицеров противника. Захвачено 15 танков, 34 орудия, 130 пулеметов, 43 миномета, 1.900 винтовок, 12 транспортов, 2 склада с мутью и другие трофеи.

Западнее Воронежа наши войска продолжают успешное наступление. Части Красной армии уничтожили до полка немецкой пехоты. Взяты трофеи: 16 орудий, 18 пулеметов, 17 радиостанций, 6.000 снарядов, 4.000 ручных гранат и много другого военного имущества. Против наступавшей части гитлеровского командира тов. Голдоса немцы бросили в контратаку 15 танков. Наши подразделения отбили и сожгли 7 вражеских танков и, продвигаясь вперед, овладели крупным населенным пунктом. Рукейнопотуметным огнем сбито 5 немецких самолетов.

Ниже публикуется акт о насилиях и издевательствах немецко-венгерских мерзавцев над жителями деревни Юн-

## На улицах Сталинграда

Итак, свершилось! Над Сталинградом, над его центральной частью снова развевается Красное знамя. Пусть вся страна запомнит эту дату—31 января 1943 года. В этот день доблестные войска Донского фронта, взаимодействуя с другими частями, ликвидировали группировку фашистов, взяв в плен большое количество гитлеровских солдат и офицеров, сгоняя в плен генералов, офицеров, солдат и офицеров.

Этой же ночью в одну из частей, еще вшей бой, явился парламентер командира 14-й танковой дивизии немцев. Он передал, что ввиду полной бессмысленности дальнейшего сопротивления, команда дивизии сдается в плен вместе со штабом и всей дивизией. Он обещал к 6 часам утра выстроиться дивизия в колонну по левому флангу и сдать ее.

На рассвете можно было наблюдать необычайную картину. Еще весь город освещался ракетами, еще плала стрельба, были слышны пушки и минометы, а около разбитого театра в боевом порядке стояли остатки танковой дивизии с оружием в руках и в ожидании поглавления. Дивизия тут же сдала оружие.

Это было началом. Плотную прослойку. Начали сдаться остатки танковых, кавалерийских и прочих частей Улицы Сталинграда снова наполни-

лись фашистами, но уже безоружными, худыми, избитыми, одетыми в тряпье.

Они вылезали с подбитыми буграми из блиндажей, держа автоматы закатами между ногами. Пленных не успевали считать. Тысячные толпы их собирались на площадях. Многие бросили по улицам и задвигали стертый вопрос: «Где тут плен?»

По улицам, только что брошенной в минное поле тропинка мы идём в сторону Волги под теплым почти весенним солнцем к пристани. Еще слышатся не сданные в плен фашистские головорезы-снайперы, а наши агенты только начинают осматривать многочисленные мины поля, но на улицах уже оживленно.

Здесь кипит работа, разбирают трофеи, сортируют автоматы, орудия. Автоматы и винтовки лежат, сложенные штабелями, и штабеля эти растут потому, что все идет и идет, бросая оружие, новые и новые группы пленных.

Выходят из своих убежищ местные жители и плещут от счастья. Боины карабкаются на развалины домов, выбрав самые высокие и устанавливая на них красивые знамена.

Николай ВИРТА. Сталинград, 1 февраля.

## КАК БЫЛ ВЗЯТ В ПЛЕН ПАУЛЮС

СТАЛИНГРАД, 3 февраля. (По телеграфу). Сейчас стали известны подробности взятия в плен генерал-фельдмаршала Паулюса и других генералов. В числе плененных вражеских генералов—командир 1-й танковой дивизии румынской армии генерал Братеску.

Когда у него спросили: «А где же ваши лошади, господи кавалерийский генерал?» Братеску ответил: «Их сожрали солдаты генерал-фельдмаршала Паулюса».

Мы были свидетелями сговора между румынскими и немецкими генералами. Немецкие генералы презрительно называли всех румынскими, а румыны обзывали своих союзников лачанами и гребанцами. И все они поносили своего командующего генерал-фельдмаршала Паулюса за то, что он срыл от них улитку танка маршала артиллерии Воронова и генерал-полковника Россоковского. Паулюса взяли в плен с большим искусством.

Разведчики точно установили, что

командный пункт Паулюса помещается в центре Сталинграда. Было узнано все—сколько на его командном пункте офицеров, где стоят автомобили, штаб, каковая охрана. Охрана у Паулюса была велика. Тем не менее она не спасла его от плена.

Операция началась в ночь на 31 января, пока шел бой. Разведчики она именно в тех местах, где шел наиболее жестокий бой.

Ночью к командному пункту Паулюса прорвались танки и автоматы. Дом в раскаты был блокирован, и вся охрана уничтожена. Генерал-полковник Паулюс только что получил от Гитлера радиограмму, в которой фюрер поздравлял Паулюса с возведением его в ранг фельдмаршала Третьей империи.

Несомненный фельдмаршал до рассвета не подумал, что дом, в подвале которого он сидит, окружен, и что вся связь находится в наших руках. Когда же этот печальный факт был установлен, Паулюс послал своего адъютанта для переговоров о капитуляции.

Николай ВИРТА. «Правда», 4 февраля.

Москва, Кремль

## товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! Воодушевленные наступлением героической Красной Армии, железнодорожники далекой потральной магистрали решили на свой оборонительный фронт аккредитовать боевых самолетов «Дальневосточный железнодорожник».

Рабочие, служащие и члены их семей из своих сбережений внесли 4 миллиона рублей. Сбор средств проходит как яркое проявление безграничной преданности железнодорожников Дальневосточной дороге нашей Родины и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом—германским фашизмом. Заверю Вас, дорогой наш вождь, что мы, находясь в глубоком тылу, примем все меры к укреплению дисциплины, еще шире развернем социалистическое соревнование, чтобы обеспечить бесперебойное продвижение поездов.

Начальник Дальневосточной ж. д. ПУШНОВ, Начальник политотдела дороги ПОНЯВИН, Председатель дорпрофсоюза ШУНИН.

Москва

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

## Иосифу Виссарионовичу Сталину

В ответ на успешное наступление нашей доблестной Красной Армии на фронте Отечественной войны железнодорожники Амурской магистрали с еще большей силой и энергией развернули борьбу за первоочередное государственного плана перевозок. Одновременно из своих личных сбережений собрали 3.749.600 рублей на строительство танковой колонны «Амурский железнодорожник». Поступление средств продолжается.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что все возложенные на нас задачи по перевозкам будут выполнены полностью и в срок.

Примите, дорогой Иосиф Виссарионович, от железнодорожников Амурской магистрали наш горячий привет и пожелание Вам долгого здоровья на благо нашей великой Родины.

Начальник Амурской ж. д. БЕСПЯТЫЙ, Начальник политотдела дороги ЛЕБЕДЕВ, Председатель дорпрофсоюза НИКУЛИНА.

## Начальнику Амурской железной дороги тов. БЕСПЯТЫЙ, начальнику политотдела дороги тов. ЛЕБЕДЕВУ

председателю дорпрофсоюза тов. НИКУЛИНУ

Прошу передать железнодорожникам Амурской дороги, собравшим 3.749.600 рублей на строительство танковой колонны «Амурский железнодорожник», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

## товарищу Сталину

Труженики Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики, воодушевленные Вами, товарищ Сталин, приветствием и успехами Красной Армии, громившей разбойничью полчища гитлеровцев, дополнительно к ранее собраным 23.000.000 рублей собрали и внесли из своих личных трудовых сбережений в Государственный банк 13.000.000 рублей, 8 пудов серебра и 10 фунтов золота на строительство танковой колонны имени 25-летия Красной Армии.

Коллективы и колхозники нашей республики, занятые о снабжении фронта, досрочно рассчитались по всем видам поставок сельхозпродуктов государству и собрали продовольственных продуктов из личных запасов 23.000 пудов для воинов Красной Армии и в фонд снабжения рабочих оборонных предприятий.

Труженики Бурят-Монголии от всей души желают Вам, дорогой товарищ Сталин, долгого здоровья и многих лет жизни на радость всему советскому народу, на страх его врагам.

Секретарь Бурят-Монгольского обкома ВКП(б) ИГНАТЬЕВ, Председатель Совнаркома Бурят-Монгольской АССР ИВАНОВ.

## Улаг-Удэ секретарю Бурят-Монгольского обкома ВКП(б) товарищу ИГНАТЬЕВУ, председателю Совнаркома Бурят-Монгольской АССР товарищу ИВАНОВУ

Передайте трудящимся Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики, внесшим, кроме первых 23.000.000 рублей дополнительно 13.000.000 рублей, 10 фунтов золота, 8 пудов серебра на строительство танковой колонны имени 25-летия Красной Армии и собравшим 23.000 пудов продовольственных продуктов в фонд Красной Армии и для рабочих оборонных предприятий—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

## товарищу Сталину

Бойцы, командиры, политработники Красной Армии, сражающиеся на Северо-Западе с ненавистным врагом нашей социалистической Родины—германским фашизмом—из своих личных сбережений вносят на строительство вооружения Красной Армии 52.443.771 рубль. Шлем Вам, нашему любимому боевому вождю, свой сердечный фронтный привет.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, долгого здоровья на многие лета.

ТИМОШЕНКО, БОГАТКИН, ПРОНИН, ОКОРКОВ.

## Северо-Западный фронт товарищам ТИМОШЕНКО, БОГАТКИНУ, ПРОНИНУ, ОКОРКОВУ

Передайте бойцам командирам и политработникам Северо-Западного фронта, собравшим 52.443.771 рубль на строительство вооружения для Красной Армии,—мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

## Колхоз «Вторая пятилетка», Кагановичабадского района, Таджикской ССР председателю колхоза тов. ШАДЫЕВУ Хидият

Передайте колхозникам колхоза «Вторая пятилетка» мой привет и благодарность Красной Армии за их заботу о боеготовности сил Красной Армии.

И. СТАЛИН.



